



## ECONOMIA

Lugar aparte, en este mismo número, publicamos una extensa información sobre la recogida del papel inservible que ha de tener lugar todos los últimos jueves de mes, correspondiendo al presente la fecha del día 28. Y aunque anteriormente nos hemos ocupado repetidas veces del problema en sus varios aspectos, creemos conveniente insistir sobre el particular, ante la proximidad de la primera recogida de papel inservible en nuestra provincia.

Cuando se trata de economizar diversos productos utilizando en sustitución otros que no nos sirven para resolver nuestras necesidades, ponemos todo nuestro entusiasmo en reunir aquellos de más fácil adquisición, evitando los gastos consiguientes a la importación o compra de las materias que comúnmente se usaban para tales necesidades. Esto en general. Pero en el caso del papel, existen además otras circunstancias que deben ser tenidas en cuenta para aportar nuestra contribución entusiasta a la petición que en nombre de la Patria se nos hace. No es sacrificio la entrega de papel no utilizable para los usos comunes; sino, por el contrario, comodidad el desprenderse de él; es un servicio de gran importancia el que se presta a la Nación entregando el papel viejo por cuanto sirve para la fabricación de este elemento tan indispensable en la vida moderna.

Aún en el caso que represente sacrificio la entrega de papel, tal vez este sacrificio no consista en otra cosa que en la molestia de reunirlo reservándolo para el día de la recogida. Pero aquí las añas de casa particularmente tienen su cometido, pudiéndolo hacer ordenadamente sin detrimento de la limpieza hogareña. Todo es en nombre de la Patria a la que se evitan de este modo complicaciones comerciales con el exterior, gasto de divisas reservables a otros fines económicos de mayor importancia que este, cuyos beneficios, de otra parte, podremos nosotros mismos experimentar.

La recogida del papel es por tanto de gran importancia económica, y de gran importancia nacional. El patriotismo de muchos se podrá medir tal vez a través del pequeño detalle de la entrega de papel inservible a la Sección Femenina, cuyas mujeres nos darán ejemplo de servicio a la Patria al ocuparse en esta tarea que entra de lleno en un plan de reconstrucción de nuestra economía.

Largueza y generosidad. No se pide dinero, que el papel nada vale en cantidades pequeñas, y quien entregando grandes cantidades quisiera hacerlo valer, recibiría su importe. Pero ese papel que en particular para nada nos sirve, en el orden colectivo tiene un valor enorme, porque con ello no habrá que comprar materias primas para elaborarlo nuevo; no pararán nuestras fábricas por falta de materia; podrá la prensa continuar informando a los lectores que de ella no pueden prescindir, y cada ciudadano podrá seguir sus negocios con la comodidad que supone el que no falte ese medio de ayuda a la memoria.

# La batalla de cerco en torno de CHARKOF

## Han quedado "embolsados," tres ejércitos soviéticos

### Todos los esfuerzos del enemigo para romper el cerco fracasados.--Los soviets han sufrido grandes pérdidas (Berlín)

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

**CONFIRMACION.**—Washington no quiere decirnos las pérdidas de barcos de guerra que está sufriendo en los diversos encuentros que ha tenido con el enemigo. Una persona que conoce muy a fondo el modo de ser del norte-americano lo atribuye a que Roosevelt cree con toda certeza que si su pueblo lo sabe, de sus propios labios sufrirá un grave quebranto en su moral política y militar. Y el comunista que está a la «espera» lo aprovechará muy mucho para hacer padecer el crédito y confianza de los Poderes públicos yanquis con las consecuencias deplorables que él busca en todo el mundo. Ya lo ha dicho el honorable Presidente. Su nación es muy impresionable, a diferencia de lo que sucede a su primo el inglés, muy frío en su pensar y en su obrar, lo que, entre paréntesis, es una de las razones por lo que la Gran Bretaña se mantiene firme en su posición guerrera, a pesar de su estrepitoso fracaso actual guerrero.

Advertimos que el pueblo norteamericano, si está muy influenciado por el espíritu inglés que le formó primeramente, en la actualidad lo constituyen en proporción gigantesca germanos, franceses, italianos, irlandeses, etc., etc., todo un conglomerado que vive a la sombra del pabellón norteamericano y que vive bien porque en aquel suelo Dios Nuestro Señor derramó a manos llenas sus misericordias. Así es, que lo que en unos no produce impresión extremada, en otros la produce muy grande. Y para evitar estas alternativas de no muy buen efecto, Roosevelt calla lo que más le conviene. Y esto es sencillamente lo que hace cuando silencia las pérdidas de barcos de guerra, en los cuales—como el inglés—tiene puestos sus ojos y corazón el yanqui, el cual, por otra parte sabe muy bien, que el buque militar, a diferencia del mercante, tarda muchísimo tiempo en construirse y consume muchos millones más de dólares.

Y de esta manera queda explicado cómo el ministerio de Marina norteamericano registra a diario sus fracasos en orden al buque de comercio y no lo hace con el buque militar. El yanqui, para su desdicha, ya ha luchado con sus tres enemigos. En el mar Arctico con el germano; con el italiano en el Atlántico meridional y con el japonés en el Pacífico. Acorazados seis ha perdido en su lucha con el nipón, un crucero magnífico en la suya con el germano y últimamente un acorazado con el italiano. Estas pérdidas seguras se han producido en distintos lugares, o sea en el cabo Norte, en el Pacífico (Hawai y Nueva Guinea) y costa brasileña.

Pero no vale callar. Todo llega a saberse. Mussolini dijo a todo el mundo el 21 del actual mes que el día antes un submarino suyo había torpedeado con dos torpedos al gran acorazado yanqui «Maryland». Ya les dije que al italiano lo creo plenamente. Una teja que por la acción aérea del enemigo se caiga de una casa italiana, el buen señor nos lo dice. Prueba bien palpable de la firmeza del espíritu italiano, cosa en la que no cree el inglés. Pues bien. Hoy Buenos Aires nos da la noticia de que la Com-

pañía armadora del «Río Igezu» ha salvado a 55 tripulantes del acorazado norteamericano hundido en el Atlántico, a los que desembarcará en un puerto brasileño.

**EL YANQUI ANTE ESTA NOTICIA** demoleadora de optimismos infundados ha reaccionado, pero de una manera deplorable. Más le valiera no haberlo hecho. La noticia copiada honestamente dice así:

Washington 25, 10 noche.—El Almirantazgo ha publicado un mentís a las afirmaciones italianas según las cuales un submarino hundió el viernes pasado un acorazado norteamericano tipo «Maryland», en aguas del Brasil. Asegura el Almirantazgo que ningún buque estadounidense de aquella clase se hallaba ese día en dichas aguas.—EFE

**¿CON CUAL NOS QUEDAMOS DE LAS DOS?**—Con la del Brasil y con la de Washington y coincido con ellos en que el acorazado yanqui hundido por el bravo italiano del «Barbarigo» no es del tipo «Maryland». Conformes. Hay diversos tipos de barcos acorazados en la marina yanqui como sucede en todas las marinas del mundo. Así es que lo que debe haber sucedido es que el sumergible italiano hundió con sus torpedos a un acorazado yanqui cuyo tipo actualmente se desconoce. Pero que el hundimiento denunciado por Mussolini y callado hasta el día de hoy por Roosevelt es rigurosamente cierto, no les quepa a ustedes duda. De nombres y tipos de barco nadie tiene empeño en hablar.

Perdonad la insistencia en esto que parece cosa mínima y que tiene su máxima importancia porque este sucedido nos ha de servir muy mucho para orientación, segura entre la maraña de noticias intencionadas y parciales que por ahí circulan. No olvidéis este lector, yo no lo pienso hacerlo.

Ya puede Washington apresurarse a construir barcos de línea porque a este paso las escuadras anglo-sejones van a desaparecer de los mares y los enormes preparativos aéreos que hacen Inglaterra y Estados Unidos van a resultar inútiles, pues no van a encontrar acorazados a quien proteger.

Y a propósito de esta cuestión el gran Japón se siente muy satisfecho con lo que hizo el italiano en aquellos mares, pues nos dice terminantemente que el acorazado yanqui seguramente iba a sustituir al «California» hundido hace unos quince días en el mar del Coral. Y por tanto este hundimiento tiene gran importancia para lo que pueda ocurrir en Australia. Un enemigo menos, dirá el nipón.

**ABANDONEMOS EL MAR** y vayamos a tierra. A las tierras rusas. Poco a poco vamos sabiendo algo de lo que allí ocurre.

La batalla de Charkov, comenzada por iniciativa rusa, con una detallada preparación y concebida probablemente como parte de una vasta y ambiciosa maniobra en combinación con la presión ofensiva en Kertch, ha concluido después del fracaso del ataque soviético y de la contraofensiva alemana.

En primer lugar llama la atención en esta ofensiva soviética, la cuantía de los efectivos empleados por el mando ruso, señalándose de fuente oficiosa alemana que «los soviets han logrado concentrar considerables tropas y llenar de nuevo las divisiones castigadas por la campaña de invierno». Este hecho de la reconstitución de las unidades diezmadas por las operaciones anteriores en el frente del Este, hace prever que las batallas de la nueva campaña alcanzarán, o al menos se aproximarán al volumen ingente registrado en las de la etapa anterior.

También señalan los informes oficiales alemanes que «los soviets han empleado en estas luchas una nueva táctica tomada evidentemente de la alemana».

Consiste ella en el empleo de formaciones blindadas para rompimiento de frentes. La cosa no le salió bien a Timoshenko. Porque el alemán previsor tras el primer empujón ruso, le opuso una formidable masa de máquinas motorizadas que pulverizó a las rusas. Tres fases podemos registrar: Ofensiva del diablo ruso. Contención de la misma por el germano y avance seguido por este último mediante un movimiento envolvente según la técnica ya clásica del ejército del Reich. Esta tercera etapa ha llegado ya a su resultado decisivo: las fuerzas rusas están cercadas; ya no resta sino su progresivo aniquilamiento o captura.

**CÓMO SE EFECTUÓ EL COPO.**—Con relación a las operaciones del frente oriental, declara Bucarest que la situación en los sectores de Isjum y Barwenkova se ha desarrollado con muy grande rapidez en las últimas 24 horas. El día 20, exponen los centros militares, lograron importantes destacamentos alemanes, apoyados por elementos blindados, ensanchar las dos cabezas de puente del sudoeste de Popowka. Concentradas otras fuerzas al norte de Slawjansk en los días siguientes, lograron cruzar el Donetz y ocupar el puente del ferrocarril de Isjum a Slawjansk, que constituía la extremidad izquierda del dispositivo soviético en el sector citado.

La acción comenzó con extraordinario vigor a lo largo del Donetz durante la noche del 22; las fuerzas germano-rumanas rompieron las líneas soviéticas tras encarnizada lucha y avanzaron en dos columnas a ambos lados del río. Al amanecer estaba rebasado Isjum, y el grueso de las tropas aliadas prosiguió su avance por la vía férrea que conduce a Jarkof; al mediodía ocuparon aquellas Sawizy, al norte de Isjum, extremo derecho del gran círculo que constituía la base de ataque de las fuerzas soviéticas; cerrada con esa ocupación la boca de unos 60 kilómetros de largo de esa bolsa estratégica, las tropas soviéticas que se hallaban en su interior se quedaron copadas, calculándose los efectivos en tres cuerpos de ejército de infantería, tres divisiones de caballería y 15 brigadas de tanques, cuyo aislamiento es total.

Paralelamente a esta acción se ejerce la presión aliada con las fuerzas que ocuparon varias posiciones del semicírculo Smijev-Losovaj-Barwenkova, para reducir la superficie de la bolsa, que, por otra parte, es objeto de continuos ataques de la aviación alemana desde hace dos días.

La resistencia del soviético encarnizada en un principio se ha debilitado sorprendentemente, según manifiestan los centros militares, y los hechos demuestran que el mando soviético, conocedor de los preparativos de von Bock contra el norte de Slawjansk, no tuvo tiempo de llevar refuerzos adecuados al sudoeste de Popowka, punto de la presión más fuerte de las fuerzas alemanas; la mayor parte de las divisiones blindadas de las tropas soviéticas se encontraba, en efecto, en la zona noroeste de la bolsa.

Estas unidades han intentado romper el círculo en dirección a Poitawa y se supone que persistirán en su pretensión, a menos que puedan desplazar unidades suficientes para intentar su unión con las fuerzas de la orilla izquierda del río. Pero—aciaran los comentaristas—constantemente llegan unidades aliadas de refuerzo a la región de Popowka, donde rápidamente ha sido construida una línea de cobertura para la que han sido utilizadas buena parte de las fortificaciones soviéticas no aniquiladas. Y esta línea debe contener los ataques que pudieran dirigir los bolcheviques con objeto de restablecer el contacto con sus fuerzas cercadas al oeste del Donetz.

## El jueves día 28, se celebrará en toda España por segunda vez "EL DIA del PAPEL,"

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Delegación Nacional de Prensa, en estrecha colaboración organizan la recogida de papeles inútiles e inservibles y solicitan la cooperación de todos a fin de obtener el mayor rendimiento en esta obra de indiscutible transcendencia en la economía nacional.

Las camaradas de la Sección Femenina llegarán a todos los lugares de España solicitando la entrega de papeles.

El Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, estimulará en todos los Centros o Industrias dependientes del mismo (Editoriales, Imprentas, Talleres manipuladores, etc., etc.) la entrega de la mayor cantidad posible de recortes, residuos y papelotes.

La Delegación Nacional de Prensa, a través de las Delegaciones provinciales de la Vicesecretaría de Educación Popular y de los periódicos, ha determinado que todos los restos de edición de los diarios y revistas pasen a incrementar la materia prima para nueva producción a la vez que extiende su gestión a los Centros Oficiales y Entidades particulares con idéntico objeto.

Para coordinar el esfuerzo conjunto que los tres organismos citados realizan se tendrán en cuenta las normas siguientes:

1.ª Las gestiones de la Sección Femenina, principalmente se han de referir a la recogida de papel en los domicilios particulares, como en los Centros y Entidades que también cedan como donativo dichos residuos a la Sección Femenina.

2.ª La actuación del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Delegación Nacional de Prensa por medio de sus Delegaciones Provinciales respectivas debe tender esencialmente:

a) Al más estricto cumplimiento de cuanto determinan las circulares de dichos Organismos, con referencia a las entregas a efectuar por los impresores, editores, y manipuladores; así como por las publicaciones periódicas.

b) A conseguir una mayor cantidad sobre las entregas a que antes nos referimos, la cual se gestionará

en todos los Centros, Organismos oficiales y Empresas de carácter particular.

3.ª Las entregas de la Sección Femenina serán recibidas y pagadas por el periódico que determine el delegado provincial de Educación Popular, todas las demás serán abonadas por el almacenista autorizado en cada provincia.

Las cantidades entregadas por la Sección Femenina y las de los periódicos así como las de las publicaciones procedentes de Vicesecretaría, serán dedicadas a la obtención de papel prensa y las que entreguen las empresas dependientes del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas se destinarán a la fabricación de papel en la proporción que establece la Circular número 2 de dicho Sindicato.

Los propósitos y normas que proceden no han de resolver el problema de la fabricación de papel en toda su extensión; pero si se tiende a obtener una mejora muy considerable en la producción nacional, la cual hay que estimar como de la mayor importancia económica, pues todo cuanto podamos fabricar en España, nos evita traerlo del exterior y por consiguiente evitara la salida de divisas.

Los actuales momentos, han determinado en todos los países del mundo entero tendencias autárquicas, para llegar a su realización y en defecto de materias primas inicia se emplean otros materiales ya servidos; algo que fué, que tuvo un valor y que prestó una utilidad satisfaciendo una necesidad.

Esto en el aspecto económico. Como ejemplaridad de llegar lejos en el aprovechamiento completo de las cosas, será en la actualidad de un positivo valor el enseñar tanto en la escuela, como en los talleres y en todos los sitios en donde se desarrolle la actividad humana que no debe destruirse nada. Las cosas de que nos hemos servido, pierden el valor solo en el aspecto que se utilizaron pero conservan otros valores y éstos hay que aprovecharlos.

Las necesidades nacionales son un principio ético que de manera alguna se puede dejar de cumplir por inconsciencia o descuido de los maestros ni por la mala fe o sabotaje de marxistas encubiertos.

#### LA RESISTENCIA DEL SOVIET

encarnizada en un principio se ha debilitado sorprendentemente, según manifiestan los centros militares, y los hechos demuestran que el mando soviético, conocedor de los preparativos de von Bock contra el norte de Slawjansk, no tuvo tiempo de llevar refuerzos adecuados al sudoeste de Popowka, punto de la presión más fuerte de las fuerzas alemanas; la mayor parte de las divisiones blindadas de las tropas soviéticas se encontraba, en efecto, en la zona noroeste de la bolsa.

Estas unidades han intentado romper el círculo en dirección a Poitawa y se supone que persistirán en su pretensión, a menos que puedan desplazar unidades suficientes para intentar su unión con las fuerzas de la orilla izquierda del río. Pero—aciaran los comentaristas—constantemente llegan unidades aliadas de refuerzo a la región de Popowka, donde rápidamente ha sido construida una línea de cobertura para la que han sido utilizadas buena parte de las fortificaciones soviéticas no aniquiladas. Y esta línea debe contener los ataques que pudieran dirigir los bolcheviques con objeto de restablecer el contacto con sus fuerzas cercadas al oeste del Donetz.

#### Información del Extranjero

**La batalla de Jarkof en pleno desarrollo**

Gran Cuartel General del Führer.—El comunicado de hoy dice que la batalla del cerco de Jarkof está en pleno desarrollo. El adversario se retira hacia el oeste en plena derrota. En el frente del este han sido ocupados nuevos terrenos, y las operaciones continúan con pleno éxito.

Entre Islandia y Cabo Norte ha sido hundido un barco enemigo de 8.000 toneladas, y averiados otros cinco.—EFE.

#### Comunicado italiano

ROMA.—Fuerzas italianas han hecho algunos prisioneros, y la aviación ha destruido 9 aparatos ingleses. Los bombarderos fascistas alcanzaron los objetivos de Micaba y derribaron 6 aparatos. Todos los aparatos italianos regresaron a sus bases, aunque algunos iban tocados y con heridas a bordo.

Anoche los aviones ingleses arrojaron bombas sobre algunas localidades italianas pero los daños han sido escasos.—EFE.

#### El ministro secretario general del Partido, restablecido

Se ha reintegrado a sus funciones

MADRID.—En el día de ayer, completamente restablecido de la operación quirúrgica que le fué practicada, se ha reintegrado a sus funciones el ministro secretario general del Partido, nuestro camarada José Luis Arrese.

## En torno a la vitamina C

Los indios del extremo Norte del Canadá conocen un remedio seguro y curativo contra el escorbuto, plaga que extermina a tribus enteras. Este remedio se compone de un extracto de agujas de pino. Ya los antiguos wikinhs sabían por sus largos y arriesgados viajes por los mares del papel profiláctico y curativo contra el escorbuto de las cebollas frescas. Los grandes descubridores de los tiempos modernos salvaron frecuentemente a sus tripulaciones mediante la administración a sus tripulantes de verduras frescas. Se sabe que Nansen pudo evitar la terrible enfermedad durante sus largos viajes por el hielo y la nieve mediante una cuidadosa distribución de sus viveres. La medicina científica se ha preguntado cuál es el motivo de esto, demostrando que lo mismo las hojas de las coníferas, que en la cebolla y en las verduras frescas existe un factor denominado vitamina C que actúa contra el escorbuto, y que la falta de tal vitamina es la causa de la enfermedad, por lo tanto. Pero la ciencia médica no se conformó con esta comprobación continuando investigando hasta demostrar la composición química de estas vitaminas. Resultó ser el ácido ascórbico y se logró la obtención sintética de tal cuerpo. Los experimentos sistemáticos realizados en animales y más tarde en hombres, dieron la evidencia de que no existe diferencia alguna entre la acción producida por la vitamina natural y la obtenida artificialmente.

Durante los estudios sobre las vitaminas se ha podido ver que su insuficiente administración produce en el organismo fenómenos especiales. En el laboratorio experimental se ha podido ver claramente que los conejillos de Indias a los que se les suministró previamente grandes cantidades de vitamina C eran más resistentes a las infecciones. Esto condujo a la observación análoga en Londres probándose además que durante las enfermedades febriles el organismo tiene una reserva superior al normal de vitamina C. Mediante la administración de vitaminas sintéticas pueden mantenerse el nivel normal de vitamina, compensando el excesivo consumo de la misma. También ha sido demostrado que la especial predisposición a las enfermedades infecciosas, la disminución de la capacidad de trabajo y el cansancio típico que se nota al final del invierno y principios de la primavera en nuestras latitudes, se debe a una falta de vitaminas C en la alimentación.

Tales resultados han conducido a que el Director de Sanidad del Reich haya sacado las oportunas consecuencias ordenando que durante los difíciles tiempos de la guerra sean suministrados bombones especiales conteniendo vitamina C a los escolares y a los trabajadores de las fábricas.

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.  
Arenal



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crece débil, usando su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

## Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

Se han recibido en este Centro los Títulos profesionales que a continuación se expresan y que pueden pasar a recoger los propios interesados, trayendo para su canje el anterior Título provisional y previo abono de once pesetas como derecho de expedición y entrega.

### MAESTROS

Bernabé Jiménez Velayos; Daniel Pintado de Juan; Avelino Parrilla López; Isidro Blanco Ortega; Emilia Puerta Diez; Longinos Simón Jiménez; Natalio Rodríguez López-Huerta; Ladislao Martín Ruiz; Aniceto Gómez Jiménez, y Jesús Martín-Lázaro Nieto.

### MAESTRAS

María Angeles Martín Urrero; Isabel M. Herrero de Santos; María Dolores Pascual Díaz; Crescencia Pascual Díaz; Aurora Hernández Luquero; Josefá Gómez de León, Felisa F. Bernabé Rodríguez; María-Carmen Pérez Seoane Aragón; Tomasa Díaz Sáez; Transfiguración Rodríguez Jiménez; Magdalena Sanz Ríos; Emilia Sánchez Pacheco; María Teresa Muñoz Rojero; Maximina Martín Nieto; Agustina Guadaña García; Victorina Guadaña García; Carmen Cid Gila; Isabel Asteiza Barbieri; María Carmen Muñoz Falcón; María Consolación Martín Martín; Elena Maroto Grande; Eloisa Muñoz Jiménez; Marina Jiménez Jiménez; Ramona Jiménez Martín; Teresa F. Molinero Pérez; Julia Fuentetaja de Pablos; Eulalia Martín García; Victoria López Rodríguez; María Consuelo Martín Cifuentes; Idefonsa de Juan Villanueva; Máxima Perrino Pascual; Felipa M. Rivas Madrid; Agustina Lainez Huerta; Adelaida Sánchez Sánchez, y Esther Pérez Hernández.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

A la mayor urgencia y en las horas de once a trece, deben pasarse por Secretaría para recoger sus Libros de Calificación escolar los alumnos que se citan con los efectos que en cada caso se indican.

Tres timbres de veinticinco céntimos: José Luis Álvarez Jiménez, Onésima Báñez Díaz, Luis Blázquez Gómez, Leonardo Delicado Rueda, Joaquín Fidalgo González, Manuela Filomena García Martínez, María Hernández Sánchez, Angel López Gradillas, Claudio López Mañoso, Miguel Melina Matas, Francisco Laureano Navas Jiménez, Pablo Pérez Hernández, Eloy Jesús Piña Muñoz, Gerónimo Robledo García, Rosa Sánchez Hernández, Pura Trapero Sánchez, Damiana Caridad de la Fuente y Retamal, María Carmela Delgado García, Juana Díaz Rodríguez, María de los Angeles Hernández Martín, María del Carmen Herradón Testera, Miguel Angel Ibarrendo García, Consuelo Jiménez Blázquez, Josefá Jiménez Vega, María Luisa Laorden Ramos, María Luisa de Losada y Saiz, Inocencia Ceres Martínez Castri y María Teresa Zamora Juliá.

Una póliza de tres pesetas, cinco pesetas en metálico y un timbre: Eduardo González Serrano, Marcelino G. Jiménez y Jiménez, Isidoro Heras Díaz, Fidel Martín Hernández, María Rafaela López y Bernaldo de Quirós, María Josefá Marco Oliver, María del Carmen Zurbano de Lucas, Carmen Fior-Paredero, Paulina Carrera López, Engracia María Muñoz Sacristán, Marina Báez González, Francisca Sevilla Díaz, Felisa Victoria Muñoz Rogero, Julia Gómez Báñez, María Teresa Gutiérrez Rodríguez, Agueda Martín Andrés, Pilar Débora Lopez Martín, Deogracias López Pérez, María Josefá Mateos Coronado, Ramón Gomez de Blas, María Candelas Senovilla Cocho, Eulalia García Jiménez, Florentín Muñoz González, Félix Esteban Hernández, Ana María Rueda Morcillo, Luis Nieto González, María Teresa Hernández García, Vicente Hernández Martín.

Jesús Martín Herreras, Pablo Gutiérrez Almaraz, Narcisca Alonso Pérez, Cruz de Frutos y Gracia, María Jiménez Sáez, María Luisa Shelly Tejerizo, Rafael Martín Gallego, Hermógenes Pérez y Pérez, Juana Rodríguez López, Juan Antonio Palacios Mesón, Josefá González Vicente, Manuel Palacios Cura, Julio Martínez Cardillo, Vicente Villanueva Muñoz, Carmen Herminia López Calvo, Germán Lozano de la Cruz, José Muñoz Toledano, Alfonso Caro García, César Casimiro San Segundo, Salvador Martín Jiménez, Eduardo Galindo Morales, Rodrigo Caro García, Carlos Forné Sandino, Josefina Elvira Pato Galán, Jesús Grande Aparicio y Vicente Cerrudo Alvarez.

Dos fotografías, una póliza, cinco pesetas y un timbre: Luis González de la Iglesia, Milagros Montero Cuervo y Sigirano Díaz Cividanes.

Dos fotografías, una póliza, cinco pesetas, un timbre y certificado de Ingreso, 4.º y 5.º. Enrique Díaz Navarro.

Dos fotografías, una póliza, cinco pesetas, un timbre y certificado de Ingreso y 1.º. Ismael Martínez Pelagí.

Partida de nacimiento, una póliza, cinco pesetas y un timbre: Aniceto Carmona Martín.

Una póliza, cinco pesetas, un timbre y certificado de 1.º y 2.º: José Luis Nieto Pérez y Francisco Angel García Lamiquiz.

Una póliza y cinco pesetas: José Antonio Hernández Rodríguez y Pedro García Almonacid.

El director, María Dolores del Palacio.

### SE VENDE

motor Siemens, para corriente alterna trifásico de 5 y medio H. P. Como nuevo. P. S. Segundo. Esteban Domingo, 3, 1.º

## Alcaldía de Arenas de San Pedro

Subasta de maderas

El día veintidós de Junio próximo, a las horas que a continuación se expresan se celebrarán en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial las subastas para los aprovechamientos de maderas, procedentes de árboles derribados por los vientos en el monte de estos propios, número tres del catálogo que también se indican.

El tiempo de duración de los contratos es el de seis meses a contar de la entrega de los árboles que se subastan.

Los pagos se harán en la depositaria de este Municipio en cuatro plazos iguales, con vencimiento, el primero a los diez días de aprobada definitivamente la subasta; el segundo el quince de agosto; el tercero el quince de octubre y el cuarto el quince de diciembre del corriente año.

El modelo de proposición y demás condiciones generales de la subasta, se publican en el anuncio que con esta fecha se envía para su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Los pliegos de condiciones estarán expuestos al público en la secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables, durante las horas de oficina, hasta el momento de la subasta inclusive.

### SUBASTA

1.ª De 1.538 pinos (989,549 metros cúbicos de madera) a los sitios Arrontejo y Costeras de Arbillas. Tipo de tasación 49.477 pesetas. Depósito provisional 2.473 85 pesetas. Hora de subasta, las once.

2.ª De 996 pinos (579,473 metros cúbicos de madera) a los sitios Lancharón, Silvona, Tendar y Cerro de Landa. Tipo de tasación 40.563 pesetas. Depósito provisional 2.028 15 pesetas. Hora de subasta, las doce.

3.ª De 786 pinos (504 769 metros cúbicos de madera) a los sitios Quejos y Morcillas. Tipo de tasación 35.333 83 pesetas. Depósito provisional 1.766 69 pesetas. Hora de subasta a las trece.

Arenas de San Pedro, a 23 de mayo de 1942. El alcalde, D. Rodríguez.

## Palabras del Candillo

El Estado que guarda y restablece la efectividad de los derechos de la Iglesia y de la Familia en la educación, funda con esperanza su propia obra para la forja política y militar del hombre que ha de ser heredero de los sacrificios de nuestra generación.

Cuantos medios tenga el Estado deben volcarse en la vigilancia custodia y apoyo del Frente de Juventudes, verdadera obra preclaudicante del Régimen.

Digo que será empeño inútil y peligroso el de quienes pretendan entorpecerlo.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de mayo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 288.

Premiados con 250 los números 088; 188; 388; 488; 588; 688; 788; 888; 988.

## Gasógenos "LUMA,"

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66.

SAN SEBASTIAN

## La fiesta de Nuestra Señora del Socorro

El domingo celebró su fiesta anual, la Cofradía de Nuestra Señora del Socorro, en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol.

En todos los actos religiosos de ella, se ha puesto de manifiesto el fervor y devoción de los cofrades a su Santísima Patrona.

Por la mañana, después de la solemne misa celebrada en la Iglesia a las nueve y media salió la procesión con la venerada imagen que recorrió las calles de la ciudad, acompañada de la típica gaitilla y numerosos devotos.

Al pasar la procesión por la plaza de Santa Teresa la banda municipal que se hallaba dando su acostumbrado concierto interpretó el Himno Nacional.

Por la tarde se celebró la popular romería, en los alrededores de la Iglesia, que se vio muy animada, subastándose como es costumbre, los regalos ofrendados a la Santísima Virgen.

También se verificó por la tarde la rifa entre los cofrades del bodigo, que correspondió al número 6 y de un gallo, con que se premió al número 185.

El celoso párroco don Victoriano Almaraz, reunió por la tarde en la Iglesia en una junta a todos los componentes de la Cofradía con su presidente, don Victoriano San Pedro, vicepresidente don Teófilo Méndez y secretario don Angel Blázquez y feligreses de la Parroquia hablándoles de la necesidad que existe de restaurar el templo, para lo que pedía la aportación de cada uno dentro de sus posibilidades.

Agradecemos al presidente de la Cofradía, don Victoriano San Pedro, las atenciones para con nosotros tenidas, invitándonos a estas fiestas, que han revestido gran esplendor.

## Trabajador subsidiado!

Si trabajas en alguna empresa cuyo capital social sea igual o superior a 50.000 pesetas, ésta deberá abonarte directamente el Subsidio Familiar a partir del mes de abril.

## DEPORTES

FUTBOL

En la tarde del domingo se disputaron los valiosos equipos de esta localidad el Deportivo de la Fruta y el Club de Santodomingo.

Ganando el Club de Santodomingo por 4 a 1. El campo estaba lleno de público, El partido empezó a las cinco y media de la tarde. En el primer tiempo los tenía dominados el Deportivo la Fruta, marcando el primer gol entre una bonita combinación de Martín a Hernández.

Comienza el segundo tiempo y a los cinco minutos marca el primer gol Arsenio, ante una magnífica estirada de Rafa que no pudo contener, a los pocos segundos del encuentro marca Ibarrodo el segundo así como en la delantera José Paco y Antonio se portaron demasiado bien.

El encuentro le arbitró Iglesias en el campo de Santo Tomás.

Martín.

Avila.-Tip. y Enc. de Santa María

## Sección Religiosa

Día 27, miércoles.—Santos Beda el Venerable, pb., dr.; Juan, p., Julio, Ranulfo, Restituta, vg., mrs.; Eutropio, ob.; Pedro Sans, mr.

TEMPORAS.

La misa y oficio divino son del miércoles, con rito semidoble y color encarnado.

### Mes de María

San Vicente.—Se celebra solemne novena del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. D. Juan Antonio Ariño, doctoral de la Santa A. I. Catedral, preces, bendición y reserva.

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de leche a precio abusivo, han sido sancionados los vecinos de Lanzahita, Severino Agüero, con multa de TRES MIL QUINIEN- tas pesetas, Domingo Barderas con MIL pesetas, Mateo González, con MIL pesetas y Felipe González León, con CUATRO MIL pesetas y a todos ellos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por venta de latas de conserva sin el precio de venta al público marcado en las mismas, ha sido sancionado el industrial vecino de Arenas de San Pedro, Antonio Santiago Ferrero con multa de CINCO MIL pesetas, cierre del comercio durante tres meses y comiso de diferentes latas de conserva a las que se ha dado el destino legal.

Por ocultación de judías y patatas, han sido sancionados los vecinos de la Horcajada, Práxedes Martín Martín, Julián Martín Gómez y Antonio López López con multas respectivamente de SIETE MIL, DOS MIL y SIETE MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de diferentes cantidades de judías y patatas a las que se ha dado el destino legal.

La anterior infracción ha sido castigada con arreglo a la Ley de 30 de septiembre de 1940 por no estar el hecho lo suficientemente cualificado para hacer aplicación de la de 16 octubre último.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### Receta de belleza

Las mujeres de Birmania son muy aficionadas a darse en el rostro una crema especial que hacen con la corteza de cierto árbol de la región reducida a pulpa, y mezclada con un poco agua.

### Un barómetro curioso

En el Norte de Suiza, hay una piedra de grandes dimensiones, que sirve de barómetro a los habitantes de las cercanías. Cuando va a llover se pone negra o de color gris oscuro y si va hacer buen tiempo, toma un color claro moteado de blanco.

### El azahar

Las costumbres de ponerse flores de azahar las novias el día de la boda, viene de Oriente, debe su origen a que el naranjo echa al mismo tiempo flores y frutos, y, por lo tanto es el emblema de la fecundidad.

APRENDA CONTABILIDAD POP. CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus rétos libres, se verá rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Única Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario. 6 - SAN SEBASTIAN

CARABANÑA  
AGUA - SALES

## Cuando Francia entró en la guerra tenía 111 divisiones

**Pero se ha descubierto ahora la falta de preparación de los franceses**

VICHY.—La revista «Espoir Français» publica una interesante información, obtenida del acta de acusación del proceso de Riom, de las revelaciones que hicieron personalidades políticas y militares del Estado Mayor francés y de otras fuentes.

«Francia entró en la guerra con 111 divisiones. Los alemanes tenían 170 divisiones. En mayo de 1940 reunió el mando francés hasta 115 divisiones, pero Alemania había formado ya 180.

El día de la declaración de la guerra poseíamos 2.108 tanques, contra 4.200 que tenían los alemanes en primera línea.

En cuanto a las baterías anti-aéreas, sólo contaba el Ejército francés con una octava parte de los cañones anti-aéreos necesarios. No teníamos un solo cañón de 90 milímetros, de los cuales se necesitaban por lo menos 48 baterías. Contra los aviones que volaban a más de 5.000 metros no disponíamos de ninguna arma en absoluto.

Aun sabiéndose que en Verdún el ejército francés consumió más de un millón de obuses diarios, el día de movilización general el ejército francés sólo tenía 12 millones de obuses. No disponíamos ni de un solo cañón de calibre grueso para destruir fortificaciones modernas. No se había fabricado ni una sola mina de tierra.

Faltaba un 85 por 100 de vehículos y el 60 por 100 de los caballos que necesitábamos.

El ejército no tenía calzado, ni mantas, ni el equipo necesario.

En septiembre de 1939 disponíamos de 1.410 aviones, la mayor parte de ellos anticuados. El 10 de mayo de 1940 teníamos 1.730 aparatos, de los cuales sólo 1.310 podían considerarse modernos. Alemania tenía el 1.º de septiembre de 1939 10.000 aviones modernos y el 10 de mayo de 1940, unos 15.700, además de los 2.500 que tenía Italia, de modo que la diferencia era muy notable. EFE.

## Avila Camacho dispone la instrucción de 390.000 hombres

MEJICO.—Un ejército, instruido y equipado, de 70.000 hombres, constituye en la actualidad el núcleo de las fuerzas defensivas mejicanas. Aparte de este ejército regular, el Presidente Avila Camacho ha dispuesto la instrucción de 65.000 reservistas y la de 25.000 miembros de los sindicatos obreros, a quienes se dará una instrucción premilitar. También han sido instruidos militarmente 300.000 civiles mejicanos.

En tanto que el Estado Mayor general anuncia que las tropas mejicanas no serán movilizadas fuera del territorio nacional en el caso de que la guerra se declare, el Presidente de la república aboga por una ayuda mejicana en la defensa del continente americano. La pequeña flota mejicana únicamente puede utilizarse en los servicios de patrulla de costas. Esta flota está compuesta por tres cañoneros de 2.000 toneladas, armados con cañones de cuatro y siete pulgadas; 11 patrulleros de costas y un transporte de tropas. Las fuerzas aéreas se componen aproximadamente de 100 aviones.—EFE.

## El vicepresidente Castillo defiende la neutralidad argentina

BUENOS AIRES, 25.—En unas declaraciones hechas a un representante del diario chileno «La Nación» el vicepresidente Castillo ha afirmado una vez más su política de neutralidad, actitud que, a su entender, favorece tanto a la Argentina como al resto del Continente americano.

«Argentina—dijo Castillo—se encuentra en un período de evolución económica industrial, y su obra quedaría destruida y se arruinaría el país, si entrásemos en una guerra para la que no estamos preparados espiritual ni materialmente.»—EFE.

## El duque de Gloucester termina su viaje por Oriente Medio

NICOSIA (Chipre).—El duque de Gloucester ha abandonado esta capital, después de tres días de permanencia en la misma. Durante su estancia en Nicosia, el duque de Gloucester inspeccionó las unidades británicas, indias y chipriotas. Esta visita ha señalado la terminación del viaje del duque de Gloucester por el Oriente Medio.—EFE

## Internamiento de un petrolero italiano

LA HABANA.—Las autoridades mejicanas han ordenado el internamiento de un petrolero italiano, que entró en el puerto de Tampico, hace dos meses, tras haber sido descubierto en aguas mejicanas por un guardacostas.—EFE.

## Construcción de un gran puente en Guatemala

GUATEMALA.—El Gobierno ha dado su conformidad al de Méjico para que sea construido un puente sobre el Suchale, capaz para siete líneas férreas, por las cuales transitará el tráfico comercial con Méjico y Norteamérica. A este efecto, el Gobierno mejicano ofrece tarifas especiales reducidas.—EFE.

## ¡La División Azul!

¡La División Azul! honra de España, fué a luchar contra el fiero bolchevismo derrochando sin tasa el heroísmo y logrando hazaña tras hazaña.

En la famosa y singular campaña que contuvo en su avance al comunismo que quería extender el mecanismo de su organización brutal y extraña.

La flor de la Falange nuevamente formó en la División, y su valía por todos elogiada es en el frente

de la Europa oriental donde veía, a impulso de Alemania y de su gente, aniquilar del ruso la osadía.

*El Caballero del Arco Mariscal*

## España está orgullosa de la independencia de los países de América

BUENOS AIRES.—En la recepción dada por la Bolsa de Comercio argentina en honor de la delegación española, y en contestación al cordial y elogioso saludo de su presidente, el señor Aunós pronunció un interesante discurso, en el cual afirmó que España está sinceramente orgullosa de la libertad e independencia de los países hispanoamericanos. Agregó que es un espectáculo consolador, en medio de las terribles luchas actuales, que dos pueblos unidos por los vínculos de la raza y la cultura dialoguen amistosamente, en un afán de mutua ayuda, interesante para ambos países. Terminó con vivas a la Argentina y a España.

A la comida dada por el embajador de España en la Argentina en honor de la delegación comercial española asistieron miembros de Gobierno y destacadas personas de la industria, comercio y sociedad argentina.

El presidente de la delegación comercial, en contestación al discurso del embajador, pronunció unas palabras alusivas a la actual España juvenil, y citó frases del poeta argentino Leopoldo Lugones, en las que éste hace un paralelo entre e idealismo y el trabajo.

Antes de la comida, el señor Aunós impuso a la señora de Drysdale la cruz de Isabel la Católica, que le ha sido concedida por el jefe del Estado español.—EFE.

## Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta núm. 9

El artículo 238 del vigente Reglamento de Reclutamiento dispone que los mozos que debiendo hacer su presentación personal ante las Juntas de Clasificación y Revisión para el fallo de clasificación o de alguna de las revisiones, dejasen de hacerlo sin justificado motivo, serán declarados prófugos, e igual clasificación se aplicará a los que abandonen la observación médica a que están sometidos o deje de comparecer para ser reconocidos.

En consecuencia, se advierte, para conocimiento de los interesados, que terminando el período de revisión, el día 10 de junio, todo el que en dicho día se halle comprendido en alguno de los casos anteriores, será declarado prófugo.

El presidente, Luis Fajardo Ruiz.

## Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

**Nombramiento de maestros interinos**

En sesión celebrada por esta Junta en el día de ayer, se acordaron los nombramientos de maestros interinos siguientes.

Sustituto interino de la escuela nacional graduada de niños de Navalunga, con sueldo de 5.000 pesetas, por estar separado del servicio el maestro propietario con arreglo a la orden del ministerio de Educación y Nacional de 30 de mayo de 1940 y haber cesado por incorporación al Ejército el sustituto interino que la desempeñaba, a favor de don Daniel Pindado de Juan, con 3 años y un mes de servicios interinos.

Interino de la escuela nacional graduada de niños de Piedralaves, por renuncia del nombrado en 18 de abril último, señor Otero Martín, a favor de don Ramón Ossorio Gil, con 2 años, 10 meses y 5 días de servicios interinos; interino de la misma escuela de Piedralaves, por renuncia de don Máximo Peña Díaz interino nombrado también el 18 del pasado mes, a favor de don Ezequiel Ruiz Gutiérrez, que terminó la carrera de maestro en julio de 1940 y nació en 10 de abril de 1920.

El presidente de la junta, P. A., Lucía Zamora.—El secretario, Pablo Pérez.

**Clinica de Calzado**  
Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis  
**CASA GUERRAS**  
Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257

**Vicente Aznar (S. L.)**  
Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos bombas y maquinaria en general.  
Pidan presupuestos a  
**CARRERO**  
San Millán, 4, segundo

## De los Jóvenes de Acción Católica

**Nuestra Catedral en el Arte**

Siguiendo las charlas que el Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. organiza sobre Arte, se celebró el domingo la tercera, referente a la Catedral.

Cerca de ciento cincuenta personas han asistido esta vez a escuchar al P. José Amado, C. D. en su descripción ante el monumento.

Ante el ábside ha comenzado su charla. Considera la Catedral como fortaleza. La compara con la de León. Explica el simbolismo del ábside haciendo después una sugerencia en la que comparaba los tres cercos, con los ideales predominantes en el gótico.

Al hacer mención del escudo de Avila, representado por el ábside con la efigie de Alfonso VII, nos habla de su relación histórica. Pasamos después a la puerta llamada de los Apóstoles. Como en la de San Vicente nos explica el simbolismo de cada una de las figuras. Cristo como puerta de salvación. Los Apóstoles dando fe, con los atributos de su misión. Las archivoltas, cada una con su detallada figura. Antes de hablar de la puerta principal, nos explica la torre donde está el reloj. Señala las perlas de piedra que aparecen ya como características en los templos de Avila. Las Iglesias de Santo Tomás, San Juan y la Catedral dan muestra de ello. En la puerta hace alusión al libro del señor Veredas para opinar con él en la posterioridad de ésta al edificio. Es un gótico decadente que desdice del conjunto.

En el interior del templo ha hecho una descripción breve de las capillas, trascoro y pila bautismal. Se detiene en el centro para explicar el aspecto del gótico en los templos. Si las ventanas todas estuvieran abiertas darían mejor impresión que la magnífica catedral de León. A pesar de la belleza de otras catedrales es la nuestra la mejor por su recogimiento y su impresión en las tonalidades oscuras verdaderamente evocadoras. Pasamos después al coro y desde el dibujo inferior representado por la fauna y la flora, pasando por la especie de muetilla a la que los antiguos cristianos se apoyaban en las grandes ceremonias, hasta el cerco superior que representa santos, van formando parte de nuestra ilustración por la amena palabra del Padre Amado.

Seguidamente nos trasladamos a

## Velada por la Raza Hispana

El Seguro de Maternidad: Lleva la higiene y el pan al hogar obrero cuando da hijos a la Patria. EMPRESARIOS: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro. Infórmate en Reyes Católicos, núm. 15.

altar mayor. En su arte, es el mejor de España. El retablo, lugar donde exponen los pintores de este tiempo sus mejores obras, es valiosísimo. Berruguete y sus colaboradores han hecho de estas maderas una verdadera maravilla de arte.

El trabajo fino en alabastro del sagrario con la delicada y profunda figura del Tostado son debidas a Vasco de Zúñiga. Ante el Tostado se ha detenido para explicar los motivos de su vida. Luego nos ha hablado del trabajo de este altar. Escasamente hay dos centímetros sin un dibujo. La capa pluvial y la mitra tienen un gran valor por la minuciosidad de sus diminutos dibujos. Luego nos ha señalado el San Cristóbal famoso en la Catedral de Toledo por sus enormes dimensiones y a continuación nos ha señalado en los claustros el Cristo, que con el señor Veredas suya en el siglo XIV con la Dolorosa de tipo hermandad. En otra capilla, la Virgen conocida por la del Paster y en otra la verja y un buen retablo. Tras unos momentos en que nos detuvimos en la capilla del Cardenal pasamos a la sacristía, lugar donde los comuneros tenían sus juntas.

Nos habla de sus techos unidos con panes de oro; de sus figuras que dicen estar hechas de porcelana. Nos habla del altar magnifico del Cristo atado a la columna. Vemos la custodia de Juan de Arfe y seguidamente el P. Amado resume su charla de la Catedral en pasajes del Monte Carmelo y Cánuco Espiritual de San Juan de la Cruz. Aquella oscuridad de que nos habla el Santo en la que no se distingue ninguna belleza es el aspecto de nuestra Catedral en la noche. Por el contrario, de ese esplendor en el que todo parece alegría, lo presenta nuestra Catedral durante el día y esta claridad aumenta en la belleza de sus arcos, su coro, su altar en ese momento de las ceremonias hasta llegar a la comunión a la perfecta unión con Dios.

Al terminar su charla, fué felicitado por los concurrentes.

Vemos con gran satisfacción el interés que han despertado estas charlas entre la selección de público de Avila, que asiste puntual y asiduamente a completar su formación cultural en los diversos aspectos del arte.

C. Martín.

## Para 1.ª Comunión RECORDATORIOS ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

SE VENDE o arrienda casa de campo con todas comodidades, jardín y corrales, a 7 kilómetros de Avila, en la carretera de Salamanca. Para tratar, con el alcalde de Alamedilla, Cosme Morales.

Hormigas desaparecon con FORMICINA :-: :-: Venta en las principales Farmacias y Droguerías :-: LABORATORIO "ZUPER" TRUJILLO (Cáceres) Teléfono núm. 71

**OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS**

**POLVOS ZUPER OVINOL PARA MARCAR OVEJAS**

## AUTOMOVILISTAS II

EL GASOGENO «P. A. B.» reconocido científicamente como el más perfeccionado de todos los conocidos hasta la fecha, de mayores ventajas y rendimiento que ningún otro, contando entre otras muchas ventajas que posee, la de que la puesta en marcha puede hacerse SIN GASOLINA y el carbón puede usarse MOJADO.

SE NECESITAN CONCESIONARIOS PARA ESTA PROVINCIA Representantes exclusivos para SALAMANCA - VALLADOLID - ZAMORA - AVILA CACERES y BADAJOZ

"AUTOS R. E. G." Sdad. Ltda.

Oficinas: Avenida de Mirat, 15. Teléfono 1905.—Salamanca

PUBLICIDAD «R. E. I.»

## BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

## GANADEROS

prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar,

**VOOL**

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece las máximas garantías.

Pídalo a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59.—MADRID

El domingo tuvo lugar en el patio del Colegio de la Medalla Milagrosa la reunión general que celebraron las jóvenes de Acción Católica con el fin de honrar a nuestra Inmaculada Madre y pedir por la pronta declaración dogmática de su Asunción y Medlación.

Se hallaba adornado con un sencillo altar donde estaba colocada la imagen de María, rodeada de azucenas, y la bandera de la Juventud.

Primeramente leyó la presidenta un emocionante acto de consagración de todas las jóvenes, aspirantes y niñas, a su divina Madre.

Una asociada, miembro del Consejo, leyó una linda poesía dedicada a Ella. Luego la vocal de Piedad dió cuenta de los actos que se celebran y han de celebrar en su homenaje, e invitó a todas a ofrecer, el día que hagan el juramento mariano, una flor espiritual con el sacrificio que la Santísima Virgen pida a cada una.

La vicepresidente habló sobre el tema «María y la joven de Acción Católica». Comenzó disertando sobre la campaña que actualmente, y durante todo el año, se lleva a cabo por la A. C. sobre la caridad, y explicó que la caridad, que tiene por base el amor de Dios, se ha de manifestar en el amor universal al prójimo, de tal forma que se puede medir el amor que tengamos a Dios por el que sintamos hacia nuestro prójimo.

Luego hizo un estudio de la modestia cristiana, aplicándola a la campaña que todos los años celebra la Juventud sobre austeridad y modestia. Invita a todas las jóvenes a dar buen ejemplo y no dejarse seducir por esa esclavitud de la moda ridícula e inmoral, ya que el mejor adorno de la joven es la atractiva modestia que se admira en ella como reflejo de la de su Madre Inmaculada. Ensalza las virtudes de María, nuestro primer modelo, y exhorta a todas a imitarla puesto que Ella es copia fidelísima de su divino Hijo Jesús.

Después fué leído el trabajo premiado, sobre la Asunción de María, que se adjudicó al Centro Interno del Colegio de la Medalla Milagrosa. La presidenta dió a conocer los trabajos presentados, en los cuales han intervenido todos los Centros de la capital, e hizo un elogio de ellos, ya que demuestran el gran amor de nuestras jóvenes a su divina Madre. A continuación hizo entrega del premio a una alumna que representaba al Centro premiado.

Durante el acto se cantaron hermosas composiciones por las alumnas del colegio, y también por todas las asistentes.

Se terminó con una salva y el himno de la Juventud.

La vocal de Prensa.

### Ayuntamiento de Avila

#### Abastecimiento de aguas

Se pone en conocimiento del vecindario en general, que a partir de las doce de la noche del día de ayer, unes 25, hasta las siete de la mañana, quedará interrumpido el servicio de aguas, por necesidades inherentes al mismo, hasta nueva orden.

## Para las Lámparas del Santísimo en el Templo de la Gran PROMESA

(Continuación)

### Parroquia de San Juan

Doña Isidra García, 1 peseta; doña Felisa viuda de López, 1; doña Rafaela Quirós viuda de López, 5; doña Emiliana Jiménez viuda de J., 1; doña Rita Guillermon, 1; doña Ursula San Segundo, 0 25; doña Eugenia viuda de Burgullo, 0 25; doña Luisa Velayos, 5; doña Victoria Alvarez viuda de Rofo, 1; doña Francisca viuda de Bermejo, 1; doña Petra Casillas viuda de Cuervo, 2; doña María Lucas, 0 50; doña Máxima Hernández, 3; doña María Heras, 0 20; doña Rafaela Gil viuda de Arcas, 3; doña Isabel Rubio viuda de Arcas, 2; doña Gregoria Martín viuda de Hernández, 1; doña Micaela Nieto viuda de Anta, 0 25; señora viuda de Terrón, 5; doña Valentina Dimas viuda de González, 0 50; doña Teresa Delgado viuda de Luna, 5; doña Saturnina, 0 20; doña Alejandra viuda de Lumberras, 1 00; doña Eivira Biázquez, viuda de Jiménez, 1 00; señora viuda de Moya, 2; doña Damiana Armendariz, 2; doña Virtudes Velázquez Lobo, 1; doña Inés viuda de Martínez, 0 50; doña Julia López viuda de Alvarez, 2; señora viuda de Muñoz, 0 50; doña Josefa Manso viuda de Martínez, 1; doña Isabel Sáez viuda de Pérez, 0 25; doña Celiana Pastor, 3; señora viuda de Fernández, 0 50; señora viuda de Valcárcel, 2.

Doña Paula López viuda de Estevez, 2 pesetas; doña Josefa Maroto viuda de Gómez, 3; señora viuda de Bustos, 5; doña María Benito viuda de Guerra, 1; doña Juliana Santo Domingo viuda de Jiménez, 10; doña Rafaela Suárez viuda de Villar, 2; señora viuda de Anastasio González 5; doña María García viuda de Gutiérrez, 5; doña Eugenia Fernández viuda de Novo, 2; doña Filomena Nieto viuda de Santo Domingo, 5; doña Angelita Bartolomé viuda de Colino, 1; doña Rafaela López viuda de Medina, 5; señora viuda de González, 1; señora viuda de Nazareno, 1; doña Luisa Vicente, 1; doña Agustina Lumberras viuda de Luengo, 5; doña Angelita Hernández, 4; señora viuda de Ferrer, 5; una viuda que oculta su nombre, 0 50; señora viuda de Silva, 1; una señora, 0 25; doña Esperanza Rico viuda de Velayos 2; doña Nicolasa Vergara viuda de Rodríguez, 1; doña Teodora San Roman viuda de González, 0 50; doña Rufina Vidal viuda de García, 2; doña Maximina Moreno, 0 50; doña Marcelina García, 1; doña Regina Moreno, 1; doña Clotilde Sánchez, 0 35; doña Valentina Pérez, 0 20; doña Marcelina Vázquez viuda de C., 2; doña Candelas Lobo viuda de Vidal, 0 25; doña María Cruz Sánchez viuda de Muñoz, 0 25; doña María Osorio viuda de García, 5; doña Romana del Nogal viuda de Luiez, 1; doña Anacleta Moreno viuda de Martín, 1.

## Los voluntarios de la DIVISION AZUL asisten a una misa en el Paseo de coches del Retiro Su Alteza Imperial el Jalifa visita a Su Excelencia el Jefe del Estado

Visita de S. A. el Jalifa al Jefe del Estado en el Palacio Nacional

MADRID.—En el día de ayer numerosas personalidades pertenecientes a los distintos sectores de la vida madrileña acudieron a la residencia de S. A. Imperial el Jalifa, para firmar en los albums colocados en el zaguán.

Esta mañana ha visitado S. A. I. a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el Palacio Nacional.

Cubrían la carrera fuerzas de Infantería desde la Avenida del Generalísimo al Palacio Nacional, por el paseo de Calvo Sotelo, Avenida de José Antonio, Plaza de España y calle de Bailén. En la plaza de la Cibeleles se situó una batería del regimiento de Artillería a caballo, y en la plaza de la Armería rindieron honores fuerzas de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo con bandera y música.

A la una de la tarde salió de su residencia S. A. I. el Jalifa, acompañado del alto comisario de España en Marruecos, General Orgaz, y escoltado por la guardia mora de Su Excelencia el Jefe del Estado. Una banda de música interpretó el himno nacional. El público numeroso situado a lo largo de la carrera vitoreó a España al Caudillo y a S. A. I.—(Cifra).

LEA USTED  
«El Diario de Avila»

## La «Ayuda Nacional Sindicalista» ha logrado mitigar el paro obrero durante el invierno pasado No obstante hubo abulenses pudientes que no contribuyeron a tan magna obra

Bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se reunió en la tarde de ayer la Junta de Ayuda Nacional Sindicalista integrada por el secretario provincial del Movimiento, el delegado sindical provincial, el secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la delegada de la Sección Femenina y la regidora de Divulgación, el jefe provincial de Propaganda, el alcalde de Avila, jefe de la oficina de Colocación Obrera, y los señores tesorero e interventor.

Asistimos a dicha reunión atentamente invitados por nuestra primera autoridad provincial y hemos de confesar nuestra satisfacción inmensa por haber podido comprobar los resultados de la magna obra que iniciada por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial, y secundado en sus propósitos por sus colaboradores y con una decidida cooperación por la mayor parte de los ciudadanos abulenses requeridos a tal empresa, alejó de nuestra capital a lo largo del invierno pasado el hambre y la miseria de muchos hogares humildes.

Tan importante ha sido la recaudación hecha para la Obra de Ayuda Nacional Sindicalista para remediar las necesidades de los pobres, que uno de los primeros puntos tratados en la reunión de ayer tarde fué el de si se podía prescindir de la recaudación del mes de junio. Más la lectura de las cifras reveló que todavía era necesaria tal recaudación, acordándose que fuera este el último mes al que se cobrase por ahora.

Fueron presentadas a continuación las listas de morosos. Frente a la satisfacción de quienes a costa de un pequeño sacrificio han contribuido a remediar una satisfacción cruel durante el invierno en muchos hogares humildes, quedarán esos nombres, muchos de ellos ostentados por personas pudientes, que han rehusado el compromiso adquirido con su firma de satisfacer las correspondientes cuotas.

También en el balance de cuentas se apreció una importante cantidad del Debe, salisfecha primero por la Junta en sellos a los trabajadores y que los comerciantes de ultramarinos no han presentado al cobro. A estos se les fijará una fecha para la reclamación oportuna de las cantidades que no hayan cobrado con cargo a la Ayuda Nacional Sindicalista, a partir de cuya fecha se considerarán canceladas todas las cuentas a base de los sellos repartidos en meses anteriores y no presentados al cobro por los expendedores de artículos de primera necesidad.

La Obra de Ayuda Nacional Sindicalista ha cuidado de emplear el mayor número de obreros, habitualmente en paro en nuestra capital durante los meses del invierno, en obras en que pudiera trabajar el peonaje. Así ha ganado Avila con el ensanche del paseo de San Roque, haciéndole amplio mirador sobre el Valle Ambés comparable con el hermoso Paseo del Rastro. Los obreros favorecidos por Ayuda Nacional Sindicalista recibían el pago de sus

jornales en sellos canjeables por comestibles y ropas, dándoles en metálico el importe de un jornal por semana para otras atenciones.

Pero además han recidido ayuda económica de ochenta a cien familias necesitadas, cuyos jefes no podían ir a trabajar, pero que tenían un indudable derecho a la existencia. Y esa ayuda económica ha sido proporcional a las necesidades particulares, apreciadas por personas de cristiana conciencia sin mezcla alguna de intereses de simpatía o afectos particulares.

Y todavía ha quedado por hacer. Que a pequeños industriales se les hubiera facilitado préstamos, si no hubieran negado su concurso a tan magnánima obra esos abulenses que habiendo firmado el compromiso de su contribución a la Ayuda Nacional Sindicalista, regatearon después e pago de las cuotas que les fueron asignadas.

Ya preocupa el próximo invierno

Nuestras autoridades, dando una muestra de previsión plausible de todo punto, se preocupan ya de la orientación que a la Ayuda Nacional Sindicalista deba darse en el próximo invierno, mejorando su acción bienhechora. No dudamos de los nuevos beneficios que por la Obra se logren, como tampoco nos permitimos dudar de que los buenos abulenses que han prestado su concurso esta vez, se nieguen al espíritu bueno que les animó para acudir al llamamiento de nuestra primera autoridad en favor de los humildes cuando de nuevo se reclamen sus aportaciones.

## DE SOCIEDAD

### Viajeros

Han salido para Madrid el gestor de esta Excmo. Diputación Provincial, don José Sánchez Monge, y señora, y el prestigioso doctor de esta ciudad, don Zacarías Velázquez Lobo y esposa.

—Han llegado de Madrid don Manuel Alvarez y de Ruiz, juez de Primera Instancia; el arquitecto don José Fraile y Ruiz de Zuñdo y señora; de Sevilla el contratista de obras, don Antonio del Alcázar y señora; de Olot y de paso para Madrid, el farmacéutico, don Juan Cardeli Delfi y señora, y el agente comercio don Antonio Vicente del Regato y señora.

### Nerológica

Ayer entregó su alma al Creador, a los 80 años de edad, el honorable señor don Andrés Bernaldo de Quirós Segovia, diligente recaudador de Hacienda, cuyas actividades fueron muy laudables y estimadas por sus superiores, mereciendo también aprecio sinceros generales por su trato complaciente y atento.

La familia doliente está recibiendo muchos testimonios de condolencia, prueba del sentimiento que ha producido el fallecimiento de tan buen señor, cuyos restos mortales han recibido cristiana sepultura en la tarde de hoy, constituyendo el sepelio una expresión magna de duelo, en el que han tomado parte numerosas personas.

Hacemos presente nuestro pésame a la apenada viuda, hijos y demás familia del fallecido, por cuyo eterno descanso pedimos a Dios Nuestro Señor.

VENDO cien gallinas plena postura. Molino de Carril.

### Exámenes de Ingreso

El Colegio de Internados de Santa Teresa convoca los exámenes de ingreso de Bachiller para el día 18 de junio próximo a las nueve de la mañana. La matrícula queda abierta hasta el día 31 de mayo.

## Balance de situación en el día 30 de abril de 1942

ACTIVO		PASIVO	
	Pesetas		Pesetas
CAJA.—Metálico en poder del tesorero....	350,68	RECURSOS.—Remanente para el mes próximo según detalle de cuenta más abajo.	3.755,48
BANCOS.—Saldo en c/c de la Caja de Ahorros .....	17.243,25	VALES DE CIRCULACION.—Los entregados para liquidación de jornales y auxilio que en la fecha están pendientes de reintegro a los comerciantes de la plaza.	13.836,45
	17.593,93		17.593,93
CUENTA DE RECURSOS			
DEBE		HABER	
	Pesetas		Pesetas
Jornales pagados durante el mes.....	13.320,20	Remanente mes anterior.....	9.834,83
Ayuda a varias familias .....	3.311,55	Cuotas presentadas al cobro....	15.685
Gastos de material vario .....	829,00	Pendientes meses anteriores....	4.405
Seguro de Vejez, según jornales mes anterior .....	290,32	A deducir:	
Subsidio Familiar ídem ídem ídem.....	583,49	Pendientes de pago en el mes ..	7.620
Cuota sindical ídem ídem ídem .....	194,49	Anulado por incobrable.....	20
Remanente para el mes próximo.....	3.755,48		
	22.284,53		12.450,00
			22.284,53

Avila 30 de abril de 1942.

V.º B.º  
El presidente jefe provincial del Movimiento, Gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

El interventor Antonio Manganares.

El tesorero Gustavo Velayos.

## EL SEÑOR Don Andrés Bernaldo de Quirós Segovia

RECAUDADOR DE LA HACIENDA HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Verdugo; hijos don Román don Félix, doña Lucía, don Teodoro, don Daniel, don Julio, don Jesús y doña Sacramento; hijos políticos doña Dominica, doña Gregoria, don Luis Herradón, doña Iluminada, doña María-Jesús doña Guadalupe y doña Concepción; hermana doña Ana; nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de entierro: el miércoles 27, a las diez. Misa de San Lázaro: el jueves 28, a las diez. Parroquia: San Juan.

El cadáver recibió sepultura en la tarde del día de hoy.

No se reparten esquelas.

Avila 26 de mayo de 1942.